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２－７市民の役割 
① 全般的傾向 
市民の役割については、今後の豊かな市民社会の実現のためには、地域としての自立

が求められることから行政と市民の役割が変化していく必要があると考えられますが、

これからの社会において市民がどの程度の役割を担うかについては、5 つの項目の中で

「（1）家族同士で助け合う」「（2）地域の清掃や廃品回収などの活動に参加する」「（3）

近所の子どもを預かったり、お年寄りの買い物を手伝ったりするなど、地域の支え合い

の輪に参加する」「（4）ＮＰＯ活動やボランティア活動に参加・協力する」「（5）ＮＰ

Ｏ活動団体やボランティアグループを自ら立ち上げ、活動していく」の順で積極的な意

向が多くなっています。 

なお、「（3）近所の子どもを預かったり、お年寄りの買い物を手伝ったりするなど、

地域の支え合いの輪に参加する」「（4）ＮＰＯ活動やボランティア活動に参加・協力す

る」では“行うことは難しい”が増加し、「（5）ＮＰＯ活動団体やボランティアグルー

プを自ら立ち上げ、活動していく」では 53.9％となっています。 

 

追加記入欄については、総回答数 3,515 票のうち 301 人の方が、問 8 の追加項目を 1

つ、または、複数項目記入しています。しかし、記入された 541 の項目のうち 14.6%が、

設問の意図に関係なく、「道路の整備」や「行政改革」などの市政への要望を挙げてい

ます。 

追加項目としては、「地域パトロールなどの防犯活動への参加」が一番多く、次いで、

「自治会や子供会などの地縁組織への参加・協力」、「ごみの分別の徹底」が続きます。 

 全体的な傾向としては、ボランティアグループやＮＰＯなどの組織を通して参加・

協力をするというよりは、「自宅周辺の清掃」、「ごみの分別の徹底」、「社会ルールの遵

守」などの個人が社会の中で果たすべき役割を積極的に行うべきとの意向がうかがえま

す。 
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問８ 

選択項目 積極的に
行うべき

できれば
行うべき

行うことは 
難しい 無回答 

2,440 736 64 275
(１) 家族同士で助け合う 

69.4% 20.9% 1.8% 7.8%

1,308 1,729 208 270
(２) 
地域の清掃や廃品回収などの活動に参加
する 37.2% 49.2% 5.9% 7.7%

651 1,727 824 313
(３) 
近所の子どもを預かったり、お年寄りの買
い物を手伝ったりするなど、地域の支え合
いの輪に参加する 18.5% 49.1% 23.4% 8.9%

537 1,949 712 317
(４) 
ＮＰＯ活動やボランティア活動に参加・協
力する 15.3% 55.4% 20.3% 9.0%

212 1,063 1,895 345
(５) 
ＮＰＯ活動団体やボランティアグループ
を自ら立ち上げ、活動していく 6.0% 30.2% 53.9% 9.8%

※下段は構成割合。太字部分は各設問中、最も構成割合の高い項目。 

 

市民の役割

69.4%
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18.5%
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49.1%

55.4%

30.2%

23.4%

20.3%

53.9%

7.8%

7.7%

8.9%

9.0%

9.8%

6.0%

5.9%

1.8%
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（１）家族同士で助け合う

（２）地域の清掃や廃品回収などの活動に参加する

（３）近所の子どもを預かったり、お年寄りの買い物

を手伝ったりするなど、地域の支え合いの輪に参加

する

（４）ＮＰＯ活動やボランティア活動に参加・協力する

(５）ＮＰＯ活動団体やボランティアグループを自ら立

ち上げ、活動していく

構成比

積極的に行うべき できれば行うべき 行うことは難しい 無回答
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問 8 追加記入欄 

項目 件数 構成比 

地域パトロールなどの防犯活動 70 12.9%

自治会・子ども会等への参加・協力 49 9.1%

ゴミの分別の徹底やリサイクル活動への参加 47 8.7%

市への提言や市民との対話への参加などの市政への参画 38 7.0%

ごみのポイ捨てや違法駐車をしないなどの社会ルールの遵守 32 5.9%

近所に困っている方がいれば、相互に助け合う 28 5.2%

自分でできることは、自分でする(自立) 25 4.6%

自宅周辺の清掃などの美化活動 24 4.4%

市民講座の講師、本の読み聞かせなどのボランティア活動 24 4.4%

老人を活用したボランティア活動 21 3.9%

瀬戸の歴史・文化の継承や宣伝活動 17 3.1%

まちづくりに参画する 15 2.8%

人権尊重・弱者を労わる心を育む 15 2.8%

河川への汚水垂れ流しや産廃不法投棄の監視などの環境活動 15 2.8%

避難訓練への参加などの防災活動 12 2.2%

自宅周辺に草花や緑を植えるなどの緑化活動 6 1.1%

その他 24 4.4%

設問の意図に該当しない 79 14.6%

合計 541 100.0%

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

市民の役割（追加項目）
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近所に困っている方がいれば、相互に助け合う

自分でできることは、自分でする(自立)

自宅周辺の清掃などの美化活動

市民講座の講師、本の読み聞かせなどのボランティア活動

老人を活用したボランティア活動

瀬戸の歴史・文化の継承や宣伝活動

まちづくりに参画

人権尊重・弱者を労わる心

河川への汚水垂れ流しや産廃の不法投棄の監視などの環境活動

避難訓練への参加などの防災活動

自宅周辺に草花や緑を植えるなどの緑化活動

その他

設問の意図に該当しない

構成比
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② 性別による市民の役割 
性別による市民の役割についての意向は、違いはありません。 

 

 ＜男＞ 

選択項目 積極的に
行うべき

できれば
行うべき

行うことは 
難しい 無回答 

1,101 332 34 114
(１) 家族同士で助け合う 

69.6% 21.0% 2.2% 7.2%

608 773 94 106
(２) 
地域の清掃や廃品回収などの活動に参加
する 38.5% 48.9% 5.9% 6.7%

286 755 413 127
(３) 
近所の子どもを預かったり、お年寄りの買
い物を手伝ったりするなど、地域の支え合
いの輪に参加する 18.1% 47.8% 26.1% 8.0%

259 867 325 130
(４) 
ＮＰＯ活動やボランティア活動に参加・協
力する 16.4% 54.8% 20.6% 8.2%

114 506 819 142
(５) 
ＮＰＯ活動団体やボランティアグループ
を自ら立ち上げ、活動していく 7.2% 32.0% 51.8% 9.0%

 
＜女＞ 

選択項目 積極的に
行うべき

できれば
行うべき

行うことは 
難しい 無回答 

1,321 397 30 150
(１) 家族同士で助け合う 

69.6% 20.9% 1.6% 7.9%

688 943 112 155
(２) 
地域の清掃や廃品回収などの活動に参加
する 36.2% 49.7% 5.9% 8.2%

358 959 406 175
(３) 
近所の子どもを預かったり、お年寄りの買
い物を手伝ったりするなど、地域の支え合
いの輪に参加する 18.9% 50.5% 21.4% 9.2%

273 1065 384 176
(４) 
ＮＰＯ活動やボランティア活動に参加・協
力する 14.4% 56.1% 20.2% 9.3%

97 544 1064 193
(５) 
ＮＰＯ活動団体やボランティアグループ
を自ら立ち上げ、活動していく 5.1% 28.7% 56.1% 10.2%

※下段は構成割合。太字部分は各設問中、最も構成割合の高い項目。 
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市民の役割（男）

69.6%
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21.0%

48.9%

47.8%

54.8%

32.0%
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（１）家族同士で助け合う

（２）地域の清掃や廃品回収などの

活動に参加

（３）近所の子どもを預かったりなどの

地域の支え合いの輪に参加

（４）ＮＰＯ活動やボランティア活動に

参加・協力

(５）ＮＰＯ活動団体やボランティアグループを

自ら立ち上げ、活動

積極的に行うべき できれば行うべき 行うことは難しい 無回答
 

 

市民の役割（女）

69.6%

36.2%

18.9%

14.4%

20.9%

49.7%

50.5%

56.1%

28.7%

21.4%
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10.2%
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（１）家族同士で助け合う

（２）地域の清掃や廃品回収などの

活動に参加

（３）近所の子どもを預かったりなどの

地域の支え合いの輪に参加

（４）ＮＰＯ活動やボランティア活動に

参加・協力

(５）ＮＰＯ活動団体やボランティアグループを

自ら立ち上げ、活動

積極的に行うべき できれば行うべき 行うことは難しい 無回答
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③ 年齢による市民の役割 
年齢による市民の役割についての意向は、全般的傾向と同様ですが、60 歳代と 70

歳以上の方は、「(1)家族同士で助け合う」に積極的な意向が少なくなっています。

30 歳代と 40 歳代では、「(5) ＮＰＯ活動団体やボランティアグループを自ら立ち上

げ、活動していく」に行うことが難しいとの意向がやや多くなっています。 

また、70 歳以上で無回答の割合が大きくなっていますが、自由記入欄に「高齢の

ためこの設問の内容が難しくて記入できません。」の記入が数件あり、設問の難しさ

がうかがえます。 

 

＜20歳代＞ 

選択項目 積極的に
行うべき

できれば
行うべき

行うことは 
難しい 無回答 

267 77 4 8
(１) 家族同士で助け合う 

75.0% 21.6% 1.1% 2.2%

134 187 28 7
(２) 
地域の清掃や廃品回収などの活動に参加
する 37.6% 52.5% 7.9% 2.0%

81 167 100 8
(３) 
近所の子どもを預かったり、お年寄りの買
い物を手伝ったりするなど、地域の支え合
いの輪に参加する 18.1% 47.8% 26.1% 8.0%

64 213 71 8
(４) 
ＮＰＯ活動やボランティア活動に参加・協
力する 18.0% 59.8% 19.9% 2.2%

25 122 202 7
(５) 
ＮＰＯ活動団体やボランティアグループ
を自ら立ち上げ、活動していく 7.0% 34.3% 56.7% 2.0%

 
＜30歳代＞ 

選択項目 積極的に
行うべき

できれば
行うべき

行うことは 
難しい 無回答 

430 71 7 11
(１) 家族同士で助け合う 

82.9% 13.7% 1.3% 2.1%

173 297 39 10
(２) 
地域の清掃や廃品回収などの活動に参加
する 33.3% 57.2% 7.5% 1.9%

118 269 122 10
(３) 
近所の子どもを預かったり、お年寄りの買
い物を手伝ったりするなど、地域の支え合
いの輪に参加する 22.7% 51.8% 23.5% 1.9%

68 308 132 11
(４) 
ＮＰＯ活動やボランティア活動に参加・協
力する 13.1% 59.3% 25.4% 2.1%

33 156 319 11
(５) 
ＮＰＯ活動団体やボランティアグループ
を自ら立ち上げ、活動していく 6.4% 30.1% 61.5% 2.1%

※下段は構成割合。太字部分は各設問中、最も構成割合の高い項目。 
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＜40歳代＞ 

選択項目 積極的に
行うべき

できれば
行うべき

行うことは 
難しい 無回答 

370 99 10 12
(１) 家族同士で助け合う 

75.4% 20.2% 2.0% 2.4%

176 266 36 13
(２) 
地域の清掃や廃品回収などの活動に参加
する 35.8% 54.2% 7.3% 2.6%

85 254 136 16
(３) 
近所の子どもを預かったり、お年寄りの買
い物を手伝ったりするなど、地域の支え合
いの輪に参加する 17.3% 51.7% 27.7% 3.3%

68 313 94 16
(４) 
ＮＰＯ活動やボランティア活動に参加・協
力する 13.8% 63.7% 19.1% 3.3%

29 138 306 18
(５) 
ＮＰＯ活動団体やボランティアグループ
を自ら立ち上げ、活動していく 5.9% 28.1% 62.3% 3.7%

 
＜50歳代＞ 

選択項目 積極的に
行うべき

できれば
行うべき

行うことは 
難しい 無回答 

518 169 17 40
(１) 家族同士で助け合う 

69.6% 22.7% 2.3% 5.4%

294 378 35 37
(２) 
地域の清掃や廃品回収などの活動に参加
する 39.5% 50.8% 4.7% 5.0%

140 390 177 37
(３) 
近所の子どもを預かったり、お年寄りの買
い物を手伝ったりするなど、地域の支え合
いの輪に参加する 18.8% 52.4% 23.8% 5.0%

137 431 140 36
(４) 
ＮＰＯ活動やボランティア活動に参加・協
力する 18.4% 57.9% 18.8% 4.8%

59 224 424 37
(５) 
ＮＰＯ活動団体やボランティアグループ
を自ら立ち上げ、活動していく 7.9% 30.1% 57.0% 5.0%

 
＜60歳代＞ 

選択項目 積極的に
行うべき

できれば
行うべき

行うことは 
難しい 無回答 

509 207 16 78
(１) 家族同士で助け合う 

62.8% 25.6% 2.0% 9.6%

331 362 42 75
(２) 
地域の清掃や廃品回収などの活動に参加
する 40.9% 44.7% 5.2% 9.3%

153 401 174 82
(３) 
近所の子どもを預かったり、お年寄りの買
い物を手伝ったりするなど、地域の支え合
いの輪に参加する 18.9% 49.5% 21.5% 10.1%

144 441 148 77
(４) 
ＮＰＯ活動やボランティア活動に参加・協
力する 17.8% 54.4% 18.3% 9.5%

47 272 394 97
(５) 
ＮＰＯ活動団体やボランティアグループ
を自ら立ち上げ、活動していく 5.8% 33.6% 48.6% 12.0%

※下段は構成割合。太字部分は各設問中、最も構成割合の高い項目。 
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＜70歳以上＞ 

選択項目 積極的に
行うべき

できれば
行うべき

行うことは 
難しい 無回答 

332 107 10 116
(１) 家族同士で助け合う 

58.8% 18.9% 1.8% 20.5%

189 230 26 120
(２) 
地域の清掃や廃品回収などの活動に参加
する 33.5% 40.7% 4.6% 21.2%

67 237 111 150
(３) 
近所の子どもを預かったり、お年寄りの買
い物を手伝ったりするなど、地域の支え合
いの輪に参加する 11.9% 41.9% 19.6% 26.5%

51 231 124 159
(４) 
ＮＰＯ活動やボランティア活動に参加・協
力する 9.0% 40.9% 21.9% 28.1%

19 140 241 165
(５) 
ＮＰＯ活動団体やボランティアグループ
を自ら立ち上げ、活動していく 3.4% 24.8% 42.7% 29.2%

※下段は構成割合。太字部分は各設問中、最も構成割合の高い項目。 
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①20歳代

75.0%
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（１）家族同士で助け合う

（２）地域の清掃や廃品回収などの

活動に参加

（３）近所の子どもを預かったりなどの

地域の支え合いの輪に参加

（４）ＮＰＯ活動やボランティア活動に

参加・協力

(５）ＮＰＯ活動団体やボランティアグループを

自ら立ち上げ、活動

構成比

積極的に行うべき できれば行うべき 行うことは難しい 無回答

 

②３０歳代

82.9%

33.3%

22.7%

13.1%

6.4%

13.7%

57.2%
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地域の支え合いの輪に参加

（４）ＮＰＯ活動やボランティア活動に

参加・協力

(５）ＮＰＯ活動団体やボランティアグループを

自ら立ち上げ、活動

構成比

積極的に行うべき できれば行うべき 行うことは難しい 無回答

 

③40歳代

75.4%

35.8%

17.3%
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2.6%

2.4%
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（１）家族同士で助け合う
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活動に参加
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地域の支え合いの輪に参加

（４）ＮＰＯ活動やボランティア活動に

参加・協力

(５）ＮＰＯ活動団体やボランティアグループを

自ら立ち上げ、活動

構成比

積極的に行うべき できれば行うべき 行うことは難しい 無回答
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④50歳代
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（１）家族同士で助け合う

（２）地域の清掃や廃品回収などの

活動に参加

（３）近所の子どもを預かったりなどの

地域の支え合いの輪に参加

（４）ＮＰＯ活動やボランティア活動に

参加・協力

(５）ＮＰＯ活動団体やボランティアグループを

自ら立ち上げ、活動

構成比

積極的に行うべき できれば行うべき 行うことは難しい 無回答

⑤60歳代

62.8%

40.9%

18.9%

17.8%

5.8%

25.6%

44.7%

49.5%

54.4%

33.6%

21.5%

18.3%

48.6%

9.6%

9.3%

9.5%

12.0%

2.0%

5.2%

10.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（１）家族同士で助け合う

（２）地域の清掃や廃品回収などの

活動に参加

（３）近所の子どもを預かったりなどの

地域の支え合いの輪に参加

（４）ＮＰＯ活動やボランティア活動に

参加・協力

(５）ＮＰＯ活動団体やボランティアグループを

自ら立ち上げ、活動

構成比

積極的に行うべき できれば行うべき 行うことは難しい 無回答

⑥70歳以上

58.8%

33.5%

11.9%

9.0%

3.4%

18.9%

40.7%

41.9%

40.9%

24.8%

19.6%

21.9%

42.7%

20.5%

21.2%

26.5%

28.1%

29.2%

4.6%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（１）家族同士で助け合う

（２）地域の清掃や廃品回収などの

活動に参加

（３）近所の子どもを預かったりなどの

地域の支え合いの輪に参加

（４）ＮＰＯ活動やボランティア活動に

参加・協力

(５）ＮＰＯ活動団体やボランティアグループを

自ら立ち上げ、活動

構成比

積極的に行うべき できれば行うべき 行うことは難しい 無回答
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④ 職業による市民の役割 
職業による市民の役割についての意向は、全般的傾向と同様ですが、無職とその

他の方は、「(1)家族同士で助け合う」に積極的な意向が少なくなっています。 

 

＜勤め人＞ 

選択項目 積極的に
行うべき

できれば
行うべき

行うことは 
難しい 無回答 

815 206 24 46
(１) 家族同士で助け合う 

74.7% 18.9% 2.2% 4.2%

401 577 67 46
(２) 
地域の清掃や廃品回収などの活動に参加
する 36.8% 52.9% 6.1% 4.2%

214 551 277 49
(３) 
近所の子どもを預かったり、お年寄りの買
い物を手伝ったりするなど、地域の支え合
いの輪に参加する 19.6% 50.5% 25.4% 4.5%

183 643 216 49
(４) 
ＮＰＯ活動やボランティア活動に参加・協
力する 16.8% 58.9% 19.8% 4.5%

75 356 604 56
(５) 
ＮＰＯ活動団体やボランティアグループ
を自ら立ち上げ、活動していく 

6.9% 32.6% 55.4% 5.1%

 
＜自営業＞ 

選択項目 積極的に
行うべき

できれば
行うべき

行うことは 
難しい 無回答 

250 82 5 31
(１) 家族同士で助け合う 

67.9% 22.3% 1.4% 8.4%

122 181 32 33
(２) 
地域の清掃や廃品回収などの活動に参加
する 33.2% 49.2% 8.7% 9.0%

67 171 97 33
(３) 
近所の子どもを預かったり、お年寄りの買
い物を手伝ったりするなど、地域の支え合
いの輪に参加する 18.2% 46.5% 26.4% 9.0%

57 195 81 35
(４) 
ＮＰＯ活動やボランティア活動に参加・協
力する 15.5% 53.0% 22.0% 9.5%

28 108 195 37
(５) 
ＮＰＯ活動団体やボランティアグループ
を自ら立ち上げ、活動していく 

7.6% 29.3% 53.0% 10.1%

※下段は構成割合。太字部分は各設問中、最も構成割合の高い項目。 
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＜会社等経営者＞ 

選択項目 積極的に
行うべき

できれば
行うべき

行うことは 
難しい 無回答 

60 17 1 7
(１) 家族同士で助け合う 

70.6% 20.0% 1.2% 8.2%

36 42 3 4
(２) 
地域の清掃や廃品回収などの活動に参加
する 42.4% 49.4% 3.5% 4.7%

17 43 18 7
(３) 
近所の子どもを預かったり、お年寄りの買
い物を手伝ったりするなど、地域の支え合
いの輪に参加する 20.0% 50.6% 21.2% 8.2%

14 54 12 5
(４) 
ＮＰＯ活動やボランティア活動に参加・協
力する 16.5% 63.5% 14.1% 5.9%

8 28 42 7
(５) 
ＮＰＯ活動団体やボランティアグループ
を自ら立ち上げ、活動していく 

9.4% 32.9% 49.4% 8.2%

 

＜パート･アルバイト＞ 

選択項目 積極的に
行うべき

できれば
行うべき

行うことは 
難しい 無回答 

303 92 9 16
(１) 家族同士で助け合う 

72.1% 21.9% 2.1% 3.8%

159 221 24 16
(２) 
地域の清掃や廃品回収などの活動に参加
する 37.9% 52.6% 5.7% 3.8%

74 219 109 18
(３) 
近所の子どもを預かったり、お年寄りの買
い物を手伝ったりするなど、地域の支え合
いの輪に参加する 17.6% 52.1% 26.0% 4.3%

58 252 89 21
(４) 
ＮＰＯ活動やボランティア活動に参加・協
力する 13.8% 60.0% 21.2% 5.0%

17 131 253 19
(５) 
ＮＰＯ活動団体やボランティアグループ
を自ら立ち上げ、活動していく 

4.0% 31.2% 60.2% 4.5%

 
＜専業主婦・主夫＞ 

選択項目 積極的に
行うべき

できれば
行うべき

行うことは 
難しい 無回答 

413 125 5 40
(１) 家族同士で助け合う 

70.8% 21.4% 0.9% 6.9%

216 297 32 38
(２) 
地域の清掃や廃品回収などの活動に参加
する 37.0% 50.9% 5.5% 6.5%

117 312 111 43
(３) 
近所の子どもを預かったり、お年寄りの買
い物を手伝ったりするなど、地域の支え合
いの輪に参加する 20.1% 53.5% 19.0% 7.4%

82 359 104 38
(４) 
ＮＰＯ活動やボランティア活動に参加・協
力する 14.1% 61.6% 17.8% 6.5%

21 172 344 46
(５) 
ＮＰＯ活動団体やボランティアグループ
を自ら立ち上げ、活動していく 

3.6% 29.5% 59.0% 7.9%

※下段は構成割合。太字部分は各設問中、最も構成割合の高い項目。
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＜学生＞ 

選択項目 積極的に
行うべき

できれば
行うべき

行うことは 
難しい 無回答 

57 15 1 1
(１) 家族同士で助け合う 

77.0% 20.3% 1.4% 1.4%

39 30 4 1
(２) 
地域の清掃や廃品回収などの活動に参加
する 52.7% 40.5% 5.4% 1.4%

23 32 17 2
(３) 
近所の子どもを預かったり、お年寄りの買
い物を手伝ったりするなど、地域の支え合
いの輪に参加する 31.1% 43.2% 23.0% 2.7%

21 44 8 1
(４) 
ＮＰＯ活動やボランティア活動に参加・協
力する 28.4% 59.5% 10.8% 1.4%

7 26 40 1
(５) 
ＮＰＯ活動団体やボランティアグループ
を自ら立ち上げ、活動していく 

9.5% 35.1% 54.1% 1.4%

 
＜無職＞ 

選択項目 積極的に
行うべき

できれば
行うべき

行うことは 
難しい 無回答 

483 172 18 116
(１) 家族同士で助け合う 

61.2% 21.8% 2.3% 14.7%

292 341 38 118
(２) 
地域の清掃や廃品回収などの活動に参加
する 37.0% 43.2% 4.8% 15.0%

118 350 178 143
(３) 
近所の子どもを預かったり、お年寄りの買
い物を手伝ったりするなど、地域の支え合
いの輪に参加する 15.0% 44.4% 22.6% 18.1%

105 353 182 149
(４) 
ＮＰＯ活動やボランティア活動に参加・協
力する 13.3% 44.7% 23.1% 18.9%

52 203 375 159
(５) 
ＮＰＯ活動団体やボランティアグループ
を自ら立ち上げ、活動していく 6.6% 25.7% 47.5% 20.2%

 
＜その他＞ 

選択項目 積極的に
行うべき

できれば
行うべき

行うことは 
難しい 無回答 

41 19 1 8
(１) 家族同士で助け合う 

59.4% 27.5% 1.4% 11.6%

30 30 4 5
(２) 
地域の清掃や廃品回収などの活動に参加
する 43.5% 43.5% 5.8% 7.2%

12 37 12 8
(３) 
近所の子どもを預かったり、お年寄りの買
い物を手伝ったりするなど、地域の支え合
いの輪に参加する 17.4% 53.6% 17.4% 11.6%

10 34 16 9
(４) 
ＮＰＯ活動やボランティア活動に参加・協
力する 14.5% 49.3% 23.2% 13.0%

3 26 30 10
(５) 
ＮＰＯ活動団体やボランティアグループ
を自ら立ち上げ、活動していく 

4.3% 37.7% 43.5% 14.5%

※下段は構成割合。太字部分は各設問中、最も構成割合の高い項目。
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①勤め人

74.7%

36.8%

19.6%

16.8%

6.9%

18.9%

52.9%

50.5%

58.9%

32.6%

25.4%

19.8%

55.4%

2.2%

6.1%

5.1%

4.5%

4.5%

4.2%

4.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（１）家族同士で助け合う

（２）地域の清掃や廃品回収などの

活動に参加

（３）近所の子どもを預かったりなどの

地域の支え合いの輪に参加

（４）ＮＰＯ活動やボランティア活動に

参加・協力

(５）ＮＰＯ活動団体やボランティアグループを

自ら立ち上げ、活動

構成比

積極的に行うべき できれば行うべき 行うことは難しい 無回答
 

②自営業

67.9%

33.2%

18.2%

15.5%

7.6%

22.3%

49.2%

46.5%

53.0%

29.3%

8.7%

26.4%

22.0%

53.0%

8.4%

9.0%

9.0%

9.5%

10.1%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（１）家族同士で助け合う

（２）地域の清掃や廃品回収などの

活動に参加

（３）近所の子どもを預かったりなどの

地域の支え合いの輪に参加

（４）ＮＰＯ活動やボランティア活動に

参加・協力

(５）ＮＰＯ活動団体やボランティアグループを

自ら立ち上げ、活動

構成比

積極的に行うべき できれば行うべき 行うことは難しい 無回答
 

③会社等経営者

70.6%

42.4%

20.0%

16.5%

9.4%

20.0%

49.4%

50.6%

63.5%

32.9%

21.2%

14.1%

49.4%

8.2%

8.2%

8.2%

3.5%

1.2%

5.9%

4.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（１）家族同士で助け合う

（２）地域の清掃や廃品回収などの

活動に参加

（３）近所の子どもを預かったりなどの

地域の支え合いの輪に参加

（４）ＮＰＯ活動やボランティア活動に

参加・協力

(５）ＮＰＯ活動団体やボランティアグループを

自ら立ち上げ、活動

構成比

積極的に行うべき できれば行うべき 行うことは難しい 無回答
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④パート・アルバイト

72.1%

37.9%

17.6%

13.8%

21.9%

52.6%

52.1%

60.0%

31.2%

26.0%

21.2%

60.2%

4.0%

5.7%

2.1%

4.5%

5.0%

4.3%

3.8%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（１）家族同士で助け合う

（２）地域の清掃や廃品回収などの

活動に参加

（３）近所の子どもを預かったりなどの

地域の支え合いの輪に参加

（４）ＮＰＯ活動やボランティア活動に

参加・協力

(５）ＮＰＯ活動団体やボランティアグループを

自ら立ち上げ、活動

構成比

積極的に行うべき できれば行うべき 行うことは難しい 無回答
 

⑤専業主婦・主夫

70.8%

37.0%

20.1%

14.1%

21.4%

50.9%

53.5%

61.6%

29.5%

19.0%

17.8%

59.0%

3.6%

0.9%

5.5%

6.5%

7.9%

7.4%

6.5%

6.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（１）家族同士で助け合う

（２）地域の清掃や廃品回収などの

活動に参加

（３）近所の子どもを預かったりなどの

地域の支え合いの輪に参加

（４）ＮＰＯ活動やボランティア活動に

参加・協力

(５）ＮＰＯ活動団体やボランティアグループを

自ら立ち上げ、活動

構成比

積極的に行うべき できれば行うべき 行うことは難しい 無回答
 

⑥学生

77.0%

52.7%

31.1%

28.4%

9.5%

20.3%

40.5%

43.2%

59.5%

35.1%

23.0%

10.8%

54.1%

5.4%

1.4%

2.7%

1.4%

1.4%

1.4%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（１）家族同士で助け合う

（２）地域の清掃や廃品回収などの

活動に参加

（３）近所の子どもを預かったりなどの

地域の支え合いの輪に参加

（４）ＮＰＯ活動やボランティア活動に

参加・協力

(５）ＮＰＯ活動団体やボランティアグループを

自ら立ち上げ、活動

構成比

積極的に行うべき できれば行うべき 行うことは難しい 無回答
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⑦無職

61.2%

37.0%

15.0%

13.3%

6.6%

21.8%

43.2%

44.4%

44.7%

25.7%

22.6%

23.1%

47.5%

14.7%

15.0%

18.1%

18.9%

20.2%

2.3%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（１）家族同士で助け合う

（２）地域の清掃や廃品回収などの

活動に参加

（３）近所の子どもを預かったりなどの

地域の支え合いの輪に参加

（４）ＮＰＯ活動やボランティア活動に

参加・協力

(５）ＮＰＯ活動団体やボランティアグループを

自ら立ち上げ、活動

構成比

積極的に行うべき できれば行うべき 行うことは難しい 無回答

 

⑧その他

59.4%

43.5%

17.4%

14.5%

27.5%

43.5%

53.6%

49.3%

37.7%

17.4%

23.2%

43.5%

11.6%

7.2%

11.6%

13.0%

14.5%

4.3%

5.8%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（１）家族同士で助け合う

（２）地域の清掃や廃品回収などの

活動に参加

（３）近所の子どもを預かったりなどの

地域の支え合いの輪に参加

（４）ＮＰＯ活動やボランティア活動に

参加・協力

(５）ＮＰＯ活動団体やボランティアグループを

自ら立ち上げ、活動

構成比

積極的に行うべき できれば行うべき 行うことは難しい 無回答

 

 
 
 


